

Яшкинский 75 район ЛЕТ

ТВОИ ЛЮДИ, РАЙОН

Яшкинский 75 район ЛЕТ

С юбилеем, маэстро!



ректор школы... Но главным делом ее жизни всегда была математика, и этому делу она предана до сегодняшнего дня. Ее оптимизмом, жизненной силой, работоспособностью и сегодня восхищаются молодые педагоги.

Альбина Николаевна - человек творческий, всегда откликающийся на все новое, инициативный. Такой она была всегда. Мастер своего дела.

Ожидание праздника всегда волнительно. хлопоты, встреча гостей. Радость общения. Школа № 5 накануне большого праздника - юбилея маэстро, учителя математики Альбины Николаевны Маркевич.

Альбину Николаевну в районе, в поселке знают все. Это авторитетный и уважаемый человек. А известность и непрекращаемый авторитет среди педагогов, родителей, детей Альбина Николаевна заслужила своим мастерством, высоким профессионализмом, неиссякаемой энергией, огромным творческим потенциалом.

Альбина Николаевна - это целая эпоха в образовании Яшкинского района. 47 лет педагогического труда. Организатор внеклассной работы, ди-

Маэстро... В. Сухомлинский писал: "Передо мной открылась удивительно богатая, неисчерпаемая по красоте педагогического мастерства - умение учить детей думать. Это открытие вдохновило меня, я переживал необыкновенное счастье творчества". Счастье творчества - хресто Альбины Николаевны.

За годы работы в школе Альбина Николаевна воспитала 13 учителей математики. И сегодня она является наставником молодежи, передавая им свою любовь к математике, заражая этой любовью.

Альбина Николаевна - это кладовая мудрости, интересный собеседник. А как заразительно она смеется в минуты веселья, а как поет. Она легка на подъем и сегодня является "самым классным классным". Со своими подопечными везде: и на турслете, и на дискотеке, и в театре.

Она умеет хранить ребячьи тайны. Победы ее учеников в районных олимпиадах воспринимаются как должное.

Всегда Альбина Николаевна отличалась активной жизненной позицией. Была секретарем партийной организации и председателем профсоюзного комитета, и депутатом районного и областного Советов народных депутатов двух созывов. В 1986 году Альбина Николаевна была делегатом Всероссийской педагогической конференции в Куйбышеве, в 1987 году - делегатом II Всероссийского съезда учителей в Москве.

И сегодня Альбина Николаевна не остается в стороне от жизненных проблем. Она является председателем районного женсовета, много сил и времени отдавая общественной работе.

Всю свою жизнь Альбина Николаевна Маркевич посвятила обучению и воспитанию детей, помогла им достичь уровня знаний обучающихся городских школ и лицеев, научила любить свой поселок, свою малую родину.

Школу № 5 без Альбины Николаевны представить невозможно. И сегодня, накануне юбилея, коллеги от всей души поздравляют маэстро.

Е. ЛОПОУХОВА,
завуч школы № 5.

В архивных материалах о становлении и развитии народного образования Яшкинского района сохранились приказы районо, изданные в октябре 1933 года. С одним из приказов нас ознакомил начальник отдела образования Н. А. Кожанова.

В нем говорится: "Окончившие семимесячные педагогические курсы товарищи назначаются с 20 октября 1933 года в следующие школы:

1. А. С. Ильиных - в Большеямскую.
2. М. А. Серкевич - в Ботьевскую.
3. М. И. Иванченко - в Нижнегатайменскую.
4. И так далее.

Все означенные выше товарищи назначаются вторыми учителями с окладом в 75 руб. в месяц".

ВЗРОСЛЕЛИ БЫСТРО В ЭТО ВРЕМЯ



Да, действительно, в начале 30-х годов народное образование Яшкинского района, школы сел и деревень пополнились юношами и девушками, окончившими всего лишь педагогические курсы. Среди молодых учителей были два брата - Михаил Андреевич и Григорий Андреевич Серкевичи, окончившие по 7 классов и затем семимесячные педагогические курсы в г. Тайга.

Григорий Андреевич Серкевич учительствовал в д. Зырянка в течение одного учебного года и затем был призван в ряды Вооруженных Сил.

А вот Михаил Андреевич Серкевич был направлен в Ботьевскую школу, где начал работать вторым учителем. Затем, в течение с 1934 года по 1941, учительствовал в деревнях Иткара, Юрты-Константиновы, селе Поломошное, д. Власково. Непродолжительное время был в должности заведующего районо г. Тайги.

В начале войны, в июне 1941 г., М. А. Серкевич был призван в действующую армию вначале на должность политрука роты в г. Новосибирске, а в 1943 году, после окончания Саратовского высшего политического училища,

был направлен на фронт. После Победы много лет работал в органах КГБ, а выйдя на заслуженный отдых в звании полковника, долгое время жил в городе Рубцовске Алтайского края.

Был удостоен звания Почетный житель города Рубцовска. У нас дома хранится групповая фотография, где молодой учитель М. А. Серкевич со своими учениками Поломошинской школы сфотографировался во дворе Тутальского детского дома после курсов на Сланцевый Рудник.

В первом ряду (слева направо): Сергей Сунозов, Клава Борисова, М. А. Серкевич, Екатерина Шелковникова, Николай Родионов. Во втором ряду - Августа Шелковникова, Надежда Пляскина.

Может, кто-то на этом снимке узнает себя в те далекие ученические годы. Да будут они здоровы! Память о своих родных, об их благородстве мы свято храним, а фотографии обязательно передадим в музей Поломошинской школы.

С уважением
семья СЕРКЕВИЧ.

Чистое сердце, добрый талант

В нашем училище работают люди, по-настоящему любящие детей. Бывают и случайные, но такие, как правило, долго не задерживаются. Костяк коллектива - это те, кто по 20, 30 и более лет готовит молодежь к сложной, взрослой жизни, кто оставляет в ребятах частичку своей души, прививает навыки профессионального мастерства.

Педагогом с большой буквы можно назвать многих. Одна из них - Нина Максимовна Сысоева. Биография Нины Максимовны обычна. Трудное послевоенное детство. Учеба в Кемеровском сельскохозяйственном техникуме по профессии агроном. Профессия нравилась. Но в школах не хватало учителей. Предложили поработать учителем младших классов в Узбекистане, куда переехала после окончания техникума. Коллеги увидели в молодой девушке талант педагога и предложили учиться дальше.

А дальше был Бухарский лединститут, филологический факультет. Работала преподавателем русского языка и литературы в г. Навои. После возвращения в родное Яшино устроилась преподавателем в ПУ-51. Педагогический стаж работы Нины Максимовны 42 года. На уроках во главу угла ставит не только знакомство с литературными произведениями, но и воспитание у ребят нравственных качеств - гуманизм, патриотизм, чувство товарищества. Дает изумительные картины характеров, нравов героев художественных произведений, помогает учащимся разобраться с контрастами и противоречиями, которые являются постоянными спутниками жизни.

Во внеклассной работе Нина Максимовна старается ближе познакомиться учащихся с творчеством Э. Асадова, В. Высоцкого, М. Цветаевой, поэтами Кузбасса и Яшкина. Помогает ей студия "Светлица". Такие мероприятия требуют кропотливой подготовки с привлечением многих учащихся.



"Добрая, отзывчивая, требовательная, справедливая, строгая, трудолюбивая", - так отзываются о Нине Максимовне ученики. К любой работе и поручению относятся с полной ответственностью и пониманием порученного дела. Несколько лет была завучем училища, депутатом поселкового Совета. Многие жители поселка знакомы с Ниной Максимовной по общественной работе. Пенсии, пособия, распределение талонов и много других вопросов помогала решать депутат поселкового Совета Нина Максимовна - прекрасная мать и бабушка: трое детей, четверо внуков. Дети и внуки любят и уважают маму и бабушку.

2 февраля все они поздравят ее с юбилеем. Мы, коллеги, присоединяемся к поздравлению. Нина Максимовна любит людей и люди любят ее. Чистое сердце и добрый талант есть в этой удивительной женщине.

З. КАРНАУХОВА.

Кадр из прошлого

Фотоальбомы есть, наверное, в каждом доме. И в них отражена не только история семьи, но и история прошедшего времени, а также история нашего района. Возможно, у вас есть фотографии улиц, общественных зданий, промышленных объектов или снимки, где вы запечатлены с известными людьми. Все это представляет (а если еще и с комментарием владельцев альбомов) несомненный интерес для всех нас. Редакция предлагает просмотреть свои домашние фотоархивы и познакомить с ними читателей.